

El Día de Palencia

PALENCIA
SABADO
14
Agosto 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.653

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Callejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes, continuó en el de Porcuna la recogida de cadáveres y material enemigos

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de agosto de 1937:
Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido hoy otros diez y seis muertos del enemigo y varias caretas anti-gas.
Salamanca, 13 de agosto de 1937: Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Por la escasez de víveres, se amotinaron las mujeres de Alicante, y en la capital se declara el estado de guerra

La ridícula parodia de las Cortes actuará en breve, pero sin que pueda asistir a la farsa el pueblo soberano

NUMEROSOS MUERTOS

MALAGA.—Se tienen noticias de Alicante de que la situación de la capital es muy difícil debido a la falta de alimentos. Los habitantes de la ciudad se han rebelado con gran violencia, viéndose la fuerza pública obligada a disparar, habiendo resultado numerosos muertos. Como continuaban los sucesos, se ha declarado el estado de guerra.

OTRA VEZ LA EVACUACION

MADRID.—La situación de la capital es cada vez más crítica por falta de víveres y la presión asfixiante del Ejército de Franco.

El gobernador civil ha publicado un bando en el que, entre otras cosas, trata de la evacuación de Madrid.

En el artículo seis, ratifica lo dicho por Mijaja, añadiendo que la evacuación será efectiva para aquellos que no tengan actividad ninguna en Madrid.

En un plazo de tres días los porteros proporcionarán una lista de los habitantes de sus casas, e igualmente con los refugiados que haya en ellas, especificando las actividades de cada vecino.

PROCLAMAS SOBRE SANTANDER

SANTANDER.—La aviación nacional ha lanzado de nuevo millares de proclamas sobre Santander, invitando a la rendición.

La situación es crítica. Ha sido nombrado para ponerse al frente de la población como autoridad, el antiguo árbitro de fútbol Roberto Alvarez, sobrino de don Melquiades.

LOS SUCEOS DE CASPE

BARCELONA.—La rápida disolución del Consejo de Aragón viene preocupando en toda Cataluña, por el cariz que toman las cosas relacionadas con este asunto. Por nuevas informaciones recibidas de Caspe, se sabe que las fuerzas y habitantes se han lanzado contra las escasas tropas que fueron enviadas desde Cataluña, sin que la situación pareciera todavía clara para unos y otros. En vista de ello han sido enviados nuevos refuerzos mandados por un general.

LA SITUACION DE ALICANTE

ROMA.—Un nuevo incidente grave ha tenido lugar en la zona roja española. Según informes recibidos, en Alicante ha estallado otra sublevación, que ha sido motivada por las protestas de las mujeres ante la escasez de víveres.

La policía, que había recibido órdenes severísimas, abrió fuego contra las manifestantes. Se han registrado algunas muertes y el número de mujeres heridas es bastante considerable. El gobernador militar ha declarado la ley marcial.

Esta mañana, para calmar los ánimos que estaban muy excitados, el gobierno de Valencia envió un avión sobre Alicante y las sirenas se encargaron de disolver los grupos.

ALARMA EN BARCELONA

BARCELONA.—A las veinte horas y 55 minutos de anoche las emisoras catalanas dejaron de funcionar, luego de preve-

nir al público la proximidad de una fuerte alarma.

El mutismo de las estaciones de radio tuvo una duración de cuarenta y cinco minutos, sin que después explicasen los locutores de Radio Barcelona y Radio Asociación los motivos de sus prevenciones y avisos.

MANGADA EXPEDITIVO

BERLIN.—El periódico parisino "Le Jour" escribe que la situación anárquica de Albaladea fue resuelta ya por las tropas de Mangada, quien después de hacer considerables bajas a los sublevados, en el edificio de Telégrafos de dicha capital, fusiló a los restantes cuando se rindieron.

CON LUZ Y TAQUIGRAFOS, PERO SIN "RESPETABLE"

VALENCIA.—Se están haciendo los preparativos para la apertura de las Cortes. Según manifestaron en la "presidencia", han sido anulados todos los pases para presenciar las sesiones y no habrá tribuna pública.

Los que deseen tener acceso al Parlamento habrán de solicitarlo por escrito, previo in-

forme favorable del partido a que pertenezca el solicitante.

AUN HAY CLASES

MADRID.—El partido socialista ha enviado una circular a los comités de las provincias, prohibiendo toda clase de alianzas con otros partidos políticos o sindicales.

QUEEN MANDA, MANDA

VALENCIA.—El comité de la CNT se ha entrevistado con el presidente Negrin para darle cuenta de las decisiones del partido en materia de guerra.

Parece que la CNT solicita que los problemas del país no puedan resolverse sin su asentimiento, y pide que por representantes suyos, que habrían de formar parte de los altos mandos, les sea dable ejercer una labor fiscalizadora.

AJUSTANDO CUENTAS

ZARAGOZA.—La estación emisora del Consejo de Aragón, por boca de uno de sus más calificados representantes, dirigió violentos ataques contra la retaguardia, en donde mucha gente no vive para la guerra, sino de la guerra.

Después pidió al "gobierno" de Valencia responsabilidades sobre la catástrofe ocurrida en Brunete.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Se anuncia a los afiliados de las antiguas organizaciones de Falange Española de las JONS y de la Comunión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento antes del 15 de agosto de 1937, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comienza en cinco días después fecha anuncio y termina en 15 de octubre de 1937, extiendan y presenten la solicitud de nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en cualquier Delegación local y deben ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías; se deberán presentarse precisamente a la Delegación local en la que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten la solicitud antes de 15 de octubre de 1937, fecha señalada, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el movimiento.

El jefe provincial, J. P. Sáenz de Miera.

Todos los jefes locales que tengan pliegos de firmas del nombrado al Jefe nacional, les remitirán inmediatamente de conocer esta orden, a la Jefatura local de esta capital.

Se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos se presenten mañana, día 15, domingo, a las nueve de la mañana, en este cuartel de Flechas.

La falta de asistencia será severamente castigada.

Saludos nacional-sindicalista. Palencia a 14-8-37.—El delegado local, D. Aguado.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Señor arquitecto del Catastro Urbano.
Señor ingeniero director de la Estación de Viticultura.
Compañía de los Ferrocarriles Secundarios.
Señor administrador principal de Correos.
Diputación provincial.

Nueva ofensiva roja

La imaginación de don Indalecio es inagotable

La emisora roja "Unión Radio", de Madrid, ha inaugurado una nueva emisión regocijante. Corre la emisora a cargo de Indalecio Prieto, y es natural que, con una paternidad semejante, ninguna otra la meta mano en exageraciones imaginativas o bulos de peso.

Todos los días el tema es el mismo: sublevaciones, pronunciamientos, motines, asesinatos, luchas intestinas...

¿En el campo rojo quizá?
No, señores. En la zona marxista, todo ese programa y otros más terribles han sido agotados ya.

Ahora, el régimen de terror y la descomposición de la retaguardia sólo tienen su asiento en la España nacional, y la anarquía más completa se extiende de Norte a Sur en formas diversas, pero con un único y definido contenido mortal.

Ayer, solamente se registraron los siguientes chispazos infestinos en la extensa zona nacional:

- a) Sublevación obrera en la fábrica de azúcar de Motril.
- b) Sublevación en Granada de un tabor de Regulares.
- c) Luchas entre nacionales en el frente de Guadalajara.
- d) Tremendo malestar en la población civil de Galicia.
- e) Imposiciones de sendas multas al Arzobispo de Santiago y al rector de la Universidad Compostelana, señor Gil Casares, por haberse permitido recomendar al señor gobernador de La Coruña "que en vez de asesinar a los republicanos en las carreteras, dichos republicanos sean muertos en el interior de las cárceles".

Nada menos que eso ocurrió ayer en la España del Generalísimo Franco. Lo ha dicho Prieto en su diaria nota del ministerio de la Defensa Nacional, y cuando él lo dice, para algo será, pues no es de los propicios a las manifestaciones gratuitas.

¿Por qué no ha de haber también comisiones para estos maravillosos esfuerzos imaginativos?
¡La de grasa que se habrá liquidado en el magno caletre de este hombre de casaca de feria, hasta dar a luz la trágica relación de sucesos trascendentes!

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

De la Diputación

UN TELEGRAMA AL PRIMADO

Hoy se ha dirigido por la Presidencia al Eminentísimo Cardenal Gomá, Primado de Toledo, el siguiente telegrama: "Felicito en Vuescencia a la Iglesia y a España, católica, formal y oficialmente unidas mediante reconocimiento su Santidad, que exterioriza absoluta compenetración nuestra Cruzada con el Dogma, así como por sereno, ponderado escrito Episcopado. — Besa su anillo pastoral, Pérez Guzmán, Presidente".

LOS NIÑOS REPATRIADOS

También, conforme a lo resuelto en la última sesión, se ha dirigido otro telegrama a la Diputación de Vizcaya, como sigue:

"Comisión Gestora esta Diputación acordó felicitar Corporación hermana éxito gestiones repatriación colonia González y feliz regreso esos niños. — Le saluda, Pérez Guzmán, presidente".

LAS CEDULAS PERSONALES

Por acuerdo de la Comisión Gestora Provincial, queda prorrogado el plazo para la recaudación en período voluntario de las Cédulas personales de la capital, hasta el día 15 del próximo mes de septiembre, con la advertencia de que pasado dicho día, se cobrarán con el recargo del doble del valor de la Cédula, según determina la instrucción.

SERVICIO DE RECAUDACION

Abierto el período de cobranza del actual trimestre, se anuncia mediante el presente para que los contribuyentes de la capital puedan proveerse de sus recibos en las oficinas de Recaudación de la planta baja de la Diputación, hasta el día 10 de septiembre próximo, sin perjuicio de que se realice la cobranza a domicilio.

Es un gravísimo abuso el que la esposa del obrero se ve obligada a trabajar en una fábrica o taller, dejando abandonados los quehaceres de la casa y la educación de los hijos.

Insensible el marxismo ante esta iniquidad, lejos de amparar a las familias numerosas, suprimió los subsidios que Gobiernos anteriores les habían otorgado.

El Caudillo, verdadero padre del pueblo español, quiere el retorno al hogar de la esposa del obrero; quiere que el trabajador, al llegar a su hogar después de la jornada de trabajo, encuentre quien le atiende convenientemente.

¿Cómo puede conseguirse el retorno de la madre al hogar?
¿Cómo puede conseguirse tan bella aspiración?
El medio para conseguirla es la implantación del salario familiar.

El chófer de las ambulancias marxistas del sector de Albarracín, se pasa a nuestras filas

Se trajo consigo un magnífico auto-ambulancia y otros diez milicianos

Entre los miles de milicianos en una sencilla carta que desde Zaragoza les dirige a sus padres y hermanos. Supongo recibiréis un telegrama que puse en Teruel anunciando mi llegada. Me pasé por Gea de Albarracín con una ambulancia nueva y volví al campo rojo y traje un cubo de Gea hervida de entusiasmo, y luego le llevamos a Teruel, donde era conocido el caso, y también hubo mucho entusiasmo.

Somos más de quinientos los que nos hemos pasado en dos días.

La odisea ha sido algo superior a mis fuerzas. Sólo Dios pudo hacer el milagro. El día primero de agosto por la tarde hicimos la retirada, obligándonos a replegarnos a un cerro más alto que Cabeza de la Patria (nos armaron a los de Sanidad) por donde no había ni medio metro que no cruzase una bala. Por fin llegó la noche y acordaron romper el cerco para salir, obligándonos con pistola en mano a ir a Bezas a intentar la salida. Cuando íbamos en fila india, en silencio, hubo una pequeña alarma, la que aproveché para tirarme al suelo y a cinco pasos de ellos, me escondí entre la maleza del monte con la respiración contenida. Les oí pasar a todos. Entonces me volví hacia el camino la altura Estuve oculto toda la noche con una sed horrible. En todo este tiempo formé el plan de evasión tantas veces por mi soñado. Me encomendé a la Virgen Santísima de Valsordo, a San José, a San Pablo y Santiago. Les pedí inspiración y con una claridad asombrosa me fué anunciado y con tanta seguridad, que se fué a mi todo temor y sonriendo, con fiado y fortalecido, lo puse en ejecución. El plan había de ser volver a las posiciones donde estaba la ambulancia. Haber frente a cualquier contingencia con la ayuda de Dios, que no me faltó ni un momento, pues me puso a tres en el campo dispuestos a evadirse y ayudarnos mutuamente. Al llegar a la ambulancia encontramos a siete rojos, les propusimos el plan y a casi todos les pareció bien. Me nombré a un teniente que se resistió a Gea. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! Estoy en la Academia Militar General de Zaragoza con más de quinientos evadidos, por lo que creo estaremos bastante tiempo, hasta que se aclare quien es cada uno. Muchos besos de vuestro hijo y hermano.—Pepo"

Los que mueren por la Patria

Por Dios y por la Patria murió en el frente de Aguilar el joven sargento de Infantería Pío García Antolín, muy estimado por sus bellas prendas personales.

A su resignado padre don Eusebio García Gómez y demás familia, expresamos nuestra condolencia y sirvales de lenitivo su dolor la gloriosa muerte de este valiente soldado defensor de España.

A nuestros lectores suplicamos una oración por el alma del finado.

NOTAS DE SOCIEDAD

UNA BODA

En la capilla de Jesús Nazareno de nuestra capital, se celebró esta mañana el matrimonio enlace de la señorita María González Colmenares, hija de la Escuela Graduada de Piedrahíta (Avila) y don Ceiso Sánchez, maestro nacional.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Emerenciana Colmenares, madre de la novia y don Juan Sánchez, hermano del novio.

Después de la ceremonia religiosa, el nuevo matrimonio, con los numerosos invitados a la boda, se reunieron en fraterno banquete en el Hotel Iba-

EL JOVEN
Pío García Antolín
sargento de Infantería
falleció el día 31 de Julio de 1937, en el frente de Aguilar
luchando por Dios y por la Patria
a los 24 años de edad
D. E. P.
Sus resignados padre Eusebio García Gómez y madre política Margarita Mediavilla Monge; hermanas Teresa, Basilia y Eufemia; hijos, primos y demás parientes.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.
Perales, Agosto 1937.

Crónica de París

La actitud de Madariaga

Pertenece don Salvador de Madariaga al grupo de intelectuales que vinculó su concepto de España y aun del Universo a la necesidad de reemplazar las Monarquías por la República.

Casares Quiroga en orden a los sucesos del 10 de agosto. "Mi paisano —decía, frotándose las manos en su despacho de la Embajada— es un galleguito lino. Sabiendo, además, que su tesis no tiene cura y que sus días están contados, aprieta como un dolor."

Asistencia a Frentes y Hospitales

NUEVA LISTA DE DONATIVOS

- Felisa Caro, 7 pesetas; María Caro, 1; señores de Bull, 10; Josefina y Nieves de Castro, 5; Antonia Sánchez de Linares, 5; Consoelo Torres Pardo, 5; Marcelino Sarabia, 1; Fernando López, 0,75; Eleodora Blanco, 0,25; Ramón Fuertes, 0,50; Daniel de Prado, 2; José Salazar, 1; Eutiquiano Mung, 0,25; Doogracias Montoya, 7,25; María Aguilar, 0,50; Saturnina Abad, 2; Francisca Calvo, 0,50; Gregorio Pérez, 0,30; viuda de Rodríguez, 0,50; Luisa Ramos, 1; María Martín, 0,30; Elisa Pérez, 0,50; Isabel Blanco, 0,30; Wenceslao Gutiérrez, 0,25; Julia Ramos, 0,25; Lucía Calleja, 0,20; Beatriz Juan, 0,50; Faustina Rodríguez, 0,25; Pedro Isasmendi, 10; Germana Arconada, 1. Carmen Martínez, 0,25; Juan Pozas, 0,50; Miguel Merino, 0,50; María Cruz, 0,45; Italgunas Casado, 0,50; Fidecicio López, 1; Manuela Plaza, 0,25; Teodora Plaza, 0,50; Estanislao Aguado, 0,25; Juan García, 0,20; Ignacio Ruiz, 0,25; Ángel Panedo, 0,25; Jesús Estébanez, 0,30; Emilio Rodríguez, 3; Agapito Albert, 0,40; Feliciano Alcalde, 0,60; una patriota, 0,50; Anita Martín, 0,30; una patriota, 0,30; Luis Espinel, 1; Carmen Gutiérrez, 1; Felipe Arija, 1; Anita Blanco, 1; Pedro Pastor, 1; Elpidio Fernández, 0,50; Félix Seneca, 0,25; Julieta Sevilla, 0,50; Ricardina Espinel, 1; Cecilia Santos, 1; Ruperta Pesquera, 0,50; Natividad Antonia, 0,50; Victoria Hierro, 0,25; Juna Hierro, 0,25; Angelita Fernández, 0,25; Leonor Luengas, 0,25; Pilar Marcos, 0,25; Magdalena Gómez, 0,25; Pepe y Carmen, 1,25; Felisa Herrero, 0,25; Nieves Cembrero, 0,30; Desideria Gutiérrez, 0,20; María Francés, 0,20. Soledad Vicente, 2 pesetas; Román Vélez, 0,30; Casilda Montoya, 0,30; Demetrio Carrancía, 0,30; Victoria Calvo, 0,25; Angélica Calvo, 0,25; Faustino de los Bueis, 2; Martina Cardenoso, 0,30; Serafino Jorde, 3; Domingo Arconada, 0,30; Julia Manrique, 0,30; María Suárez, 0,20; Alejandra Santos, 0,30; María Berrueta, 0,25; Luis Valverde, 0,40; Felicia Retortillo, 0,20; Eusebia Rodríguez, 0,20; Margarita Rodégas, 0,20; Luisa Jiménez, 0,25; Pilar Andrés, 0,25; María Baldajos, 0,50; Marciana León, 0,50; Basilia Fernández, 0,40; Felipa de la Fuente, 0,25; Petra Elvira, 0,25; Justa Sánchez, 0,25; Eloísa Carrancía, 0,25; Angelina Avran, 1,50; Enrique Rodríguez, 0,50; Cándido Roman, 1; Benjamin de la Cruz, 0,50; Casilda González, 0,10; Francisco Pinacho, 0,25; Victoria Fernández, 0,25; Simón Rivero, 0,25; Juana Emparador, 1; Andrés Muñoz, 1; Amalia Pariente, 0,30; Cipriana de Cenis, 1; Elvira del Amo, 0,20; Juan Pérez, 0,50; Jesús Velázquez, 0,50; Santos Rebolón, 0,25; "El Gijónés", 0,25; Millán Serrano, 3; Enriqueta Gutiérrez, 0,25; Florentina González, 0,25; Alejandra Tomez, 0,10; Felisa González, 0,10; señor Casén, 0,50; Asunción Barón, 0,30; María García, 0,25; Mercedes Alcalde, 0,10; Soledad Fernández, 0,10; Manuel Bravo, 0,25; Hipólito Merino, 1; Priscilla Román, 0,20; Agapito Tobas, 1; Agueda Crespo, 0,50; Perfecta Castrillejo, 0,50; Sara Hernández, 0,25; Felipa Fraile, 0,25; Alejandro Martínez, 0,50; Aurora Obielles, 1; Felicia Moro, 0,50; Prudencia García, 0,20; María Martínez, 1; Angelita Maté, 1; Pedro Fernández, 0,20; Demetrio Fernández, 0,20; Indalecio Herrero, 0,25; Damiana Sastré, 0,20.

MISCELANEA

Por qué iré ahora a Baracaldo.—La alegre marxista doña Paula Suárez.—La fórmula de la victoria en la mesa del café

Por "DESPERDICIOS"

Ya dije, en ocasión solemne, que no había estado en mi vida en Baracaldo. La guerra me ha obligado a estar en muchos sitios. ¡Hasta en Santa Agueda! Pues ni aun con el pretexto de la guerra he podido llegar a Baracaldo. Al Alto Mando y a las columnas que yo seguía les di por avanzar por otro lado, y no era cosa de pedirles que alterasen el plan para que pudiese yo entrar tranquilo en pueblo que, a lo largo de mi vida, se me había mostrado tan esquivo. Ahora es posible que me anime.

Me comprometo desde ahora a organizar un tren especial de partidarios de la jota, que sólo por oír la de la Commune y por ir bailando detrás del cadáver de doña Paula, darían un ojo de la cara. Traeré cantadores de Zaragoza para que no falte nada.

En segundo lugar, me anima mucho a emprender el viaje la necesidad de averiguar si vive todavía en la industriosa y humilde villa la alegre compañera marxista doña Paula Suárez Rodríguez. Y si vive, levantar su estado de salud.

La verdad es que no hay como el laicismo para idiotizar a las señoras. ¡Y yo que creía que los notarios no se divertían nunca!

Lo va a comprender el lector en cuanto lea la cláusula del testamento de doña Paula, otorgado en Baracaldo el 13 de octubre de 1931 ante el notario don Tomás del Hoyo G. del Olmo, según reza el sello que lleva el documento que tengo a la vista.

Ahora resulta, según los aficionados a descifrar claves, descifrar calambures y solucionar enigmas, que el enemigo sabía, no sólo que le íbamos a derrotar, sino los medios que emplearíamos para victoria tan necesaria como higiénica.

Lo va a comprender el lector en cuanto lea la cláusula del testamento de doña Paula, otorgado en Baracaldo el 13 de octubre de 1931 ante el notario don Tomás del Hoyo G. del Olmo, según reza el sello que lleva el documento que tengo a la vista.

Como usted sabe —me dije—, en la revolución roja que preside Valencia, los republicanos no cuentan para nada. Si los han sorbido.

Las Cajas de Ahorros se reúnen en Burgos

Han celebrado nueva reunión en Burgos, bajo la presidencia del señor M. Goya, presidente de la Confederación de estas Instituciones.

Me alargó una estilográfica, que, como todas las estilográficas que me han alargado en esta vida, no tenía tinta; la suscitó por un lapicero y me ofreció, gañante, el albo mármol de la mesa del café. Como ahora no hay camareros comunistas, y si los hay lo disimulan, me arriesgué a escribir:

Bustillo de la Vega

FALLECIMIENTO SENTIDO A la temprana edad de 17 años, falleció cristianamente ayer en este pueblo la joven Catalina Blanco, cuya muerte ha sido muy sentida por todo este vecindario, pues su afable trato la hizo acreedora a que todos la estimasen.

Me alargó una estilográfica, que, como todas las estilográficas que me han alargado en esta vida, no tenía tinta; la suscitó por un lapicero y me ofreció, gañante, el albo mármol de la mesa del café. Como ahora no hay camareros comunistas, y si los hay lo disimulan, me arriesgué a escribir:

El envío a Francia de las obras maestras del Museo del Prado

Una denuncia del periódico francés "Le Jour"

PARIS.—El periódico Le Jour publica el siguiente artículo: "Hemos conservado bastantes relaciones con los rojos españoles, lo que nos permite estar más o menos enterados de los crímenes que preparan. Por ello, a su debido tiempo anunciaremos que al comenzar el asedio de Madrid, los dirigentes del Museo del Prado decidieron enviar a Valencia gran parte de las obras maestras existentes en el Museo y que no deseaban fuesen destruidas por las turbas. La situación de los rojos se ha agravado y ahora han decidido enviar fuera de España definitivamente estos cuadros, y el 25 de Agosto serán expedidos desde Valencia, cuidadosamente embalados, en 14 camiones que irán escoltados por autos militares, y que se espera lleguen a Francia hacia el 30 de Agosto. Se trata de un acuerdo entre el gobierno rojo de Valencia y el Gobierno francés, pero ninguno de los dos Gobiernos ha comunicado su propósito al Gobierno francés."

Sobre los camiones no llevará ningún signo de identificación, ya que tal vez se corrier el riesgo de que el envío sea destruido, y a continuación al general Franco, los agentes han iniciado negociaciones para impedir que el Gobierno francés a fin de este avise directamente al Gobierno del general Franco. El Gobierno francés ha rechazado toda intervención en este tipo, para no ser acusado por los extremistas franceses de mantener relaciones de amistad con la España nazi. Todas estas graves razones "Le Jour" ha decidido denunciarlo para que llegue a conocimiento de Francia y así como al mismo tiempo que el Gobierno de Valencia y el Gobierno francés se preocupen sin cesar de ayudar a los rojos y juegan sus dos barajas."

Peregrinación castellano-leonesa al Pilar de Zaragoza

BAJO LA PRESIDENCIA Y CON ASISTENCIA CARMENCITA FRANCO POLO En el mes de Septiembre: 22, 23 y 24 Tarjeta especial de Peregrino con el máximo descuento y viajar EN TODOS LOS TRENES, 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE (con descuento especial de la Compañía del Norte).

La Junta de Peregrinaciones de Zaragoza facilitará hospedajes en condiciones excepcionales. INTERES - ADHESION - ENTUSIASMO Y SIMPATIA GRANDES ha despertado en toda la región el solo anuncio de esta peregrinación.

ECOS DEL OBISPADO

La representación provincial palentina y el reconocimiento del Gobierno Nacional por la Santa Sede En la tarde de ayer, el presidente de la Comisión Gestora provincial, don Rodolfo Pérez de Guzmán, acompañado por los señores Vélez, Rincón y Martín Escobar (don M.), visitó a nuestro amadísimo Prelado para testimoniarle la satisfacción de la Corporación provincial por la declaración oficial de reconocimiento del Gobierno nacional español formulada por el Vaticano.

El Sr. Obispo hizo a los señores comisionados que se presentaron muy sinceramente la propuesta y que el objeto de la visita era de satisfacción y de significación católica y de significación espiritual a la Santa Sede y a los altos intereses de España. El Prelado prometió al Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal Primado las festivaciones de los comisionados.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo la dotarlo suficientemente, gran parte de lo que absorbe la ciudad en pago de sus servicios reales y comerciales.

El entierro del Cardenal Ilundain como una grandiosa manifestación de duelo

Se calcula que en el interior de la Catedral había más de 15.000 personas

SEVILLA.—El entierro del Cardenal Ilundain ha revestido solemnidad inusitada. Presidió el duelo el general Queipo de Llano, en representación del Generalísimo, y asistieron numerosas comisiones militares, civiles y religiosas, así como dos Ayuntamientos de Sevilla y Pamplona, bajo mazas.

El cadáver del Cardenal Ilundain ha sido enterrado en la capilla de la Virgen de la Estrella.

Defensa de la piedad Urbana

LA INICIATIVA CONTRA EL BOMBARDEO DE LA Propiedad Urbana. La iniciativa de la Propiedad Urbana, en favor de la piedad urbana, y la Defensa de la piedad no descomulgada, es un movimiento por todo aquello que beneficia a los ciudadanos, por lo que la asistencia a tan noble acto sea no sólo de los dueños de casas, existiendo entusiasmo entre los que se proponen asistir mañana, las únicas convocadas en España. Han prometido asistencia, numerosas señoras, propietarias de urbanas, y la Defensa de la piedad no descomulgada, en tanto reuñan los propietarios, municipales, y los señores de la piedad, para asistir mañana, las únicas convocadas en España.

La iniciativa de la Propiedad Urbana, en favor de la piedad urbana, y la Defensa de la piedad no descomulgada, es un movimiento por todo aquello que beneficia a los ciudadanos, por lo que la asistencia a tan noble acto sea no sólo de los dueños de casas, existiendo entusiasmo entre los que se proponen asistir mañana, las únicas convocadas en España.

Trágica peregrinación

En Madrid se ha recrudecido el problema de la evacuación, produciéndose escenas desgarradoras

AVILA. — La tremenda escasez de viveres que nuevamente se ha producido en Madrid coincidiendo con la batalla de Brunete ha puesto de actualidad estos días el viejo tema de la evacuación. Los madrileños pasan sin duda por el momento más crítico de todos cuantos han sufrido en orden a las posibilidades de abastecimiento. No llegan prácticamente alimentos, y en Madrid hay más de un millón de habitantes. Como el problema es de muy difícil solución, los mandos marxistas han buscado la solución que juzgan por el visto más fácil aunque vaya acompañada de actos de la más espantosa falta de humanidad. Han comenzado nuevamente a poner en práctica la evacuación a viva fuerza.

suceden y empieza para los evacuados un nuevo calvario de sufrimientos. Para disfrazar un poco ante los pueblos levantinos la nueva evacuación que en práctica, las camionetas cargadas a viva fuerza recorren las carreteras hacia Levante, van haciendo paradas de vez en cuando. En cada una de ellas obligan a descender a algunas de las personas que allí van y las dejan abandonadas para que por su propio pie vayan a buscar hospitalidad en el pueblo más cercano. Ha comenzado, pues, por los caminos de España, el más duro y trágico peregrinar, para buscar un refugio y un alimento que estos desgraciados la mayor parte de las veces no hallarán.—LOGOS.

Lo que escribimos lo hacemos sirvendonos del testimonio directo de quien ha vivido el drama de Madrid de los días actuales. Ahora los milicianos se presentan en una casa con la orden de evacuación y a las personas elegidas se les da diez minutos de tiempo para cumplirlo. Por regla general existe resistencia, pues el pueblo de Madrid espera confiantemente, en medio de sus dolores, la liberación de la capital por las fuerzas del general Franco.

Si la orden no se ha cumplido en plazo tan exiguo y a los diez minutos las personas designadas no se encuentran en los vehículos que les aguardan para sacarlos de Madrid, entonces los milicianos, ayudados por la fauna más repugnante de los arrabales madrileños, cogen a los desgraciados que se resisten y a viva fuerza los echan a las camionetas, como si se tratase de fardos. Las escenas desgarradoras se

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL, 23, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Conducta ejemplar de una telefonista

SALAMANCA. — El Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha concedido la Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, a doña Librada García Arija, que tenía a su cargo la central telefónica de Almedinilla durante la acción de guerra que se llevó a cabo el día 6 del pasado julio en el sector de Almedinilla Alcalá la Real. Aquella, con grave peligro y exposición de su vida, permaneció en su puesto y en comunicación constante con el Mando, facilitando así el mejor curso de las operaciones y poniendo de manifiesto un alto espíritu patriótico.

EL CORRESPONSAL

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Panorama de la zona roja

LOS CEMENTERIOS CLANDESTINOS

De "El Diluvio" del 1 de los corrientes:

"Debido a una denuncia presentada por familiares de personas desaparecidas a primeros de mayo el Juzgado de Instrucción del partido de Figueras se trasladó al bosque del castillo de Requesens, y efectuadas las excavaciones pertinentes, fueron hallados los cadáveres, que una vez identificados resultaron ser los vecinos de Cassá de la Selva, Norberto y Ramón Metzger, de 31 y 26 años, respectivamente, y Juan Juanao, de 33 años, natural de Campmany.

"Los cadáveres fueron trasladados al cementerio de Cartagena."

"POLITICA DE ABASTOS"

En "Diario Oficial de la Generalidad" ha publicado una orden que reproduce la prensa roja del 4 de los corrientes, fijando los precios de venta de volatería y caza. Copiamos:

"Los precios que regirán en lo sucesivo para la venta al por mayor en Barcelona y comarca, de los mencionados artículos, serán los siguientes:

Pollos, a 18,85 pesetas kilos; gallinas, a 16,50 id. id.; patos y ocas, a 15 id. id. y conejos, a 12,50 id. id."

Asimismo la propia prensa publica una nota de la Alcaldía de Barcelona, fijando así el precio de los huevos:

"Villafraanca y Castellón (Figuera), a 8,45 pesetas docena; Ampurdán y Vallés Oriental, a 13,15 pesetas docena y a 65 pesetas uno.

Lérida y otras comarcas, a 85 pesetas docena y a 0,65 pesetas uno."

Además que la adquisición de volatería y caza no es libre, se confirma en la indicada orden cuyo artículo 1.º dice:

"A partir de la publicación de esta orden en el "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña", se prohíbe concurrir a los mercados de Cataluña para la adquisición de aves de caza sin la autorización del departamento de Abastos, la cual no podrá ser individual."

"DEPURACION" SOVIETICA EN ESPAÑA

La prensa de toda la España roja, en sus ediciones de 4 y 5 de los corrientes, da cuenta de Andrés Nin, compañero de Lenin, revolucionario y ex-consejero de Justicia de la Generalidad y últimamente detenido como jefe del O. U. M. (Partido Obrero Unificado Marxista), al ser llevado al Tribunal sus compañeros de proceso, resultó haber desaparecido. Una nota del Ministerio de Justicia de Valencia, da cuenta de ello. Pero mientras la prensa en general, constata el caso de Andrés Nin, figura entre los detenidos, la prensa comunista stalinista, en ella "Las Noticias" de Valencia, en su edición de 5 de los corrientes, titula la noticia: "De cómo se fugó de la cárcel Andrés Nin."

¿Cómo es el ya conocido método de la tcheca, rusa: imputar a un sujeto un delito que él no ha cometido? LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

ANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensa... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDICION de ALAEJOS
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Contra los bombardeos

PROPIETARIOS! Por iniciativa de la Defensa de la Propiedad Municipal de Palencia (sean o no asociados) a una reunión en el cine de la mañana del domingo 15 del actual CINEMA ESPAÑA, para tratar de la organización de una campaña contra el BOMBARDEO, para el pago de las penas. ¡Ni un solo propietario debe dejar de asistir a tan importante reunión en defensa de sus intereses! ¡VIVA FRANCIA ARRIBA ESPAÑA!

VINO BLANCO
 Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

Diamante

Balcón internacional

EL RAMO DE OLIVA

Francia ha devuelto a la España nacional unos niños enfermitos, que había puesto bajo su custodia la España roja separatista. El hecho tiene una importancia extraordinaria desde el punto de vista internacional.

Dejemos a un lado la importancia de índole sentimental que supone para los padres y tutores de esos 108 enfermitos del Sanatorio Marítimo de Gorbiz, saberlos ya en ese establecimiento, disfrutando del sol y el aire del mar, que les son imprescindibles para recobrar la salud prematuramente perdida.

Prescindamos también de la satisfacción íntima que sienten las autoridades de Vizcaya por haber rescatado esos niños, que son patrimonio de la inmensa obra bienhechora de la Diputación Provincial.

Lo que más nos interesa a los que nos asomamos al balcón internacional, es el hecho cierto, consumado, incontrovertible, de que el Caudillo de la España Nacional interesó la devolución de los niños a Bilbao, después de ser liberado por sus tropas, y que Francia, donde impera un Gobierno del Frente Popular y donde superviven unas representaciones del casi extinto Gobierno Vasco, ha permitido la entrega de esos niños, vencidos ya naturales resistencias que al hecho consumado en principio se oponían.

Que se hubiera verificado la repatriación de estos niños desde un país amigo de la España Nacional, nada hubiera tenido de particular. Pero que se registre la devolución desde estas tierras, representa un dato más de la evolución de la política francesa, que, naturalmente, no puede hacerse de manera rápida porque a ello se opone una política de la que no puede sustraerse el actual Gobierno francés. Ha de ir soltando lastre, para que la nave no se estrelle repentinamente. Pero desde el momento en que ha empezado a hacerlo hay que aceptar que la nave navega sin presión y que no tardará en poner término a la travesía.

Esos enfermitos de Gorbiz, han sido como el ramo de oliva, que anuncian la paz entre Francia y España, entendiendo por la primera el pueblo sano francés, caballero y leal siempre; y por la segunda la España de Franco, la de los españoles dignos.

SALDAÑA

NOTA NECROLOGICA

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer en el próximo pueblo de Barrios de la Vega, la señora doña Teodora Laso Calvo, a los 58 años de edad, habiendo dejado a su esposo e hijas en el mayor desconsuelo.

Esta tarde tendrá lugar la conducción de sus restos mortales al cementerio, lo que seguramente ha de constituir una verdadera manifestación de condolencia.

Reciban su esposo e hijas mi más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

La Banda del Requeté Navarro a Bilbao

Intervendrá en las fiestas de Agosto y en otros actos organizados

PAMPLONA.—Esta mañana salió para Bilbao la brillante Banda de Música del Requeté, que dirige el maestro Cervantes.

Esta misma noche tomará parte en una gran réevea.

También intervendrá dicha Banda en el acto en que la esposa del Generalísimo hará entrega a la Virgen de Begoña de las valiosas joyas que, sus traídas a la Virgen por los rojos, han sido recuperadas.

La Banda dará además seis magníficos conciertos en torno a los cuales existe gran expectación.

La notable agrupación artística permanecerá en aquella capital hasta el día 21 de los corrientes y tomará parte en las brillantes fiestas de Agosto y en los actos que, organizados ya, han de celebrarse en honor de Navarra.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

La bárbara depuración staliniana alcanza ya a la III Internacional y al mismo Komintern

En Moscú se habla de la conveniencia de un directorio para la España roja, integrado por Prieto, Largo y Companys

PARIS.—Ives Dorvand, en "Le Matin", comentando la depuración staliniana, escribe: "La depuración, como se había previsto, llega hoy a la III Internacional y al célebre Komintern. Yekov, jefe de la GPU y hombre de confianza de Stalin, lleva camino de convertirse en verdadero director de la III Internacional. Stalin trata las leyes rojas con el mismo desprecio que si fueran burguesas, y ha decidido encargarse de la organización y depuración del Komintern a un organismo que no tiene semejanza, por lo que concierne a sus atribuciones en las leyes políticas rusas. Stalin ha decidido eliminar a la mitad de los miembros del Komintern, figurando entre los que caen importantes personajes de la Rusia soviética. Se sabe que caerán también gran parte de los que actualmente trabajan oficialmente en París, Amsterdam y Praga. La estructura misma del Komintern cambiará radicalmente. La "sección secreta" que es donde radica la fuerza de acción rusa fuera del territorio soviético, será reemplazada por una "sección especial" integrada por personajes exclusivamente de la G B y de GPU escogidos por Yekov. Desde luego, Stalin y Yekov comprenden que la depuración de súbditos rusos residentes en el extranjero, es bastante difícil, y que ha de procederse con cierta lentitud. No obstante la orden del dictador de todas las Rusias, es que termine en dos meses la renovación del Komintern, con vistas a celebrar el 20 aniversario de la revolución bolchevique siendo dictador absoluto de la Unión Soviética y de la III Internacional."

RUSIA BLANCA ES "ZONA PROHIBIDA"

RIGA.—Desde Odessa viene la noticia de que en las regiones caucásicas la Ghepu procede a los arrestos en masa, como consecuencia de haber descubierto un movimiento nuevo antibolchevique. Debido a la severa depuración ordenada por Jeciof, han sido expulsadas del partido 5.362 personas.

La situación de Minks es grave, puesto que se tienen noticias que en aquella ciudad hubo un principio de protesta en la que participaron varios miles de trabajadores, donde hubo discursos bastante ardientes por parte de varios oradores espontáneos que con audacia inaudita pusieron de relieve la situación de los trabajadores que están expuestos a la escasez y al hambre. Se declaró a los periodistas que Rusia Blanca ha sido proclamada "zona prohibida para los periodistas extranjeros."

CIEZA-OPTICO
 MAYOR, 108.-PALENCIA

OCULISTA
VAGÜES GARCIA
 PALENCIA
 Socap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encina del Bar Paleatino)

TRES ERAN TRES..

PARIS.—Se dice que en Mos

Del retablo rojo

El más perfecto traidor

Entre ese conjunto de personajes abominables que la maldita República parió en un día de primavera sin encanto, descuellan, por su particular ruindad y su vileza incomparable, ese que se llama Martínez Barrio y está ahora actuando —ya sin careta— como lo que es de canalla y de miserable.

El Gran Oriente, en la selección de los preferidos, que han de ser los de mayor capacidad para la infamia, distinguió a Martínez Barrio nombrándole primogénito de la Masonería en España.

Y este pordiosero hipócrita, traidor innoble, se ofreció muy gustoso a ser algo así como el matatías de su Patria a cambio de dar satisfacción a sus apetitos de soberbia insaciable y a sus instintos de crueldad insatisfecha.

Hipócrita, adúltero y cínico, no ha habido quien supere en infamia, traición y desfachatez a este monstruo de la perversidad que fingió un llanto sincero al recibir por el auricular la noticia del asesinato del más lustre caudillo español; que proclamaba la inhumanidad en la represión de Casas Viejas con la célebre frase de "sangre, fango y lágrimas"; que prometía en el Parlamento amparar los derechos de todos, y hasta juró, hipócritamente, defender al Ejército y su prestigio para que en este Movimiento glorioso los indecisos se le entregasen en sus garras que más tarde los devoraran sin piedad.

Pues bien, este monstruo sabía detalladamente todos los "trámites" que se siguieron para llevar a efecto el asesinato del glorioso español Calvo Sotelo. Lo sabía, como todos sus compañeros de camarilla, abortos de un régimen sin decoro y sin pundonor. Y no obstante, con frialdad inaudita e inconcebible cinismo, vertió, en la hora solemne, el néctar venenoso y artero de unas lágrimas infamantes que gudian sugestionar momentáneamente a la opinión.

Aparentemente educado para el trato político y social, Martínez Barrio, en el Parlamento, en el despacho, se esforzaba por mostrar siempre su fingida semblanza de bonachonería con frases amables que estudejaban a muchos cándidos, víctimas, más tarde, de sus criminales intenciones. Tenía siempre una sonrisa de santón confiado que le permitía captarse la confianza del adversario para desarrollar más ampliamente sus planes diabólicos.

En el Parlamento, en el despacho ministerial, Martínez Barrio, no voceador de sus hechos, sino callado y arrastrándose como el reptil y como la serpiente, trabajaba, trabajaba todos los días en la obra infernal de ir prendiendo el rescoldo para la explosión de la gran catástrofe.

No era el colaborador inconsciente que responde ante la sugestión de unas promesas tentadoras o unas ambiciones fantásticas; Martínez Barrio trabajaba en la obra de destrucción de su Patria por propio convencimiento e iniciativa propia. Era ese ser degenerado por excelencia, cuyos sentimientos antihumanos se ven complacidos en la contemplación del mal, cuya

HA SALIDO
 el tercer número de la revista de modas

"MUJER"
 Precio: UNA peseta. Interesa a todas las mujeres

J. Román Baquerín
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entresuelo.

BOTELLAS VACIAS
 Compro a 15, 20, 25, 30 y 40 céntimos una
CASA OLEGARIO

ANUNCIOS POR PALABRAS

PELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

GALLINAS (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y ponen mucho con "AVIOLINA ROJO". Premiado exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo.

SE ARRIENDAN los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada). Para informes, Mariano Robles. San Marcos, 13. Palencia.

SIRVIENTA, se necesita de alguna edad, para matrimonio sólo, en Venta de Baños. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informará: Andrés Martínez, almacén, en dicha villa.

VENDESE macho, cinco dedos sobre marca, cerrado, buenas condiciones, trabajo a prueba. Rivas de Campos, Cipriano Illana.

SE VENDE un carro de varas en buen uso, con todo y arcos para una caballería. También se ofrecen algunos herrajes sobrantes de obra y machones y vigas en buen estado y dos viguetas de perfil y 820 metros de largo. Informes: Julián Díez. Comercio de ultramarinos.

AMA DE CRIA, leche de cuatro meses, se ofrece para su casa. Diríjase a Francisco Valencia, en Cisneros.

EL SR. BARREDA se ofrece como viajante o contable. Sin pretensiones. Mayor, 133. primero. Palencia.

SE VENDE MAQUINA de hacer medias en buen uso. Obispo Lozano, 7 y 9.

SE VENDE un bonito Landó, dos capotas, llantas de goma (seminuevo) y una máquina "aventadora" poco uso. A tratar con Gregoria Merino, en Torquemada.

SE VENDE una máquina beldadora seminueva. — Viuda de Pedro García. Valles de Valdivia.

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.

Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIRE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PÁGINAS A CUATRO COLORES
 HISTORIETAS
 TEATRO HUMORISTICO
 REPORTAJES DE GUERRA
 CHISTES Y CUENTOS
 FOSIAS FESTIVAS
 COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
 PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS
 FOLLETIN
 ETCÉTERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 PAGO ANTICIPADO

Notas de Enseñanza

El lunes próximo comenzarán los cursillos de Formación del Magisterio Nacional

Se convoca a todos los señores maestros que han solicitado tomar parte en los cursillos de formación del Magisterio Nacional, a que se refiere la Orden Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza del 17 del pasado mes, para que acudan el lunes próximo, día 16, a las diez de la mañana, al Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza con el fin de asistir al comienzo de los mencionados Cursillos.

De once y media a doce y media: Cursillo número 2.
De seis a siete: Cursillo número 3.
De siete y media a ocho y media: Cursillo número 4.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palencia, 14 de agosto de 1937. —El director del Instituto.

El "Boletín Oficial" del Estado publica una disposición por la que se autoriza a los maestros residentes fuera de sus provincias para seguir los cursillos de formación en las capitales de provincia donde se encuentren.

Vida religiosa

Día 15 de agosto: La Asunción de la Santísima Virgen María y Dominica XIII de Pentecostés.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa solemne, a la que asistirá de medio pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, con sermón que predicará el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana, domingo, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, habrá misas desde las seis y media hasta las doce, de media en media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, plática, reserva, procesión de Regla y Salve a la Virgen.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Esta Asociación celebrará mañana día 15 de agosto, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, su función mensual con los siguientes cultos:

Por la mañana, misas de comunión general, a las siete y a las ocho. (Esta última será en la capilla de la Inmaculada Concepción). Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, plática, bendición y reserva, terminando todo con la Salve popular.

JUVENTUD ANTONIANA

Se recuerda a todos los asociados la asistencia a la misa de comunión que se celebrará el día 15 a las ocho de la mañana.

La junta se celebrará a las diez y media.—El secretario.

EN LA IGLESIA DE MM. DOMINICAS PIADOSAS

Día 15.—A las siete y media, misa cantada.

Día 16.—San Roque.—A las siete y media de la mañana, misa conventual, y terminada la

La diaria charla del general Queipo de Llano El conflicto chino-japonés

Como ha dicho Prieto que vencerá quien conserve mejor la moral en su retaguardia, quieren, a fuerza de bulos, hacerse la ilusión de una retaguardia nacional en putrefacción

Empezó diciendo el general que los rojos se encuentran perfectamente eufóricos por aquello que dijo Prieto, que vencería el que tuviese la retaguardia mejor conservada.

Ya hace días que vengo dando cuenta de todas las cosas que nos ocurren (aunque yo no me entero), y siguen ocurriendo cosas a más y mejor, cosas que demuestran que nuestra retaguardia la tenemos podrida. (Qué afán de confundirla con Azaña, porque el ejército de Azaña sí que la tiene podrida).

La Radio Madrid dice que en la España rebelde no hay Gobierno de ninguna clase: sólo hay un dictador, Franco, que impone su voluntad.

Efectivamente, nosotros no tenemos ningún órgano que refleje la opinión popular como ese Gobierno, que cuenta con esa representación lógica y natural que es la Cámara de los Diputados, la que, al decir de "El Libertador", en una reunión que han tenido sólo acudieron 37 diputados que representan la opinión del país.

Comenta en tonos humorísticos el parte oficial del ministerio de Defensa representación de la dignidad del "gobierno" de Valencia —añade—, que como uno más, sólo encierra embustes y falsedades, pues dicen que en San Martín de Montañán nuestros soldados andan a tiros; que el general Queipo fue a Málaga a firmar cien sentencias de muerte, que luego se convirtieron en 300; que en Toledo hemos castigado severamente a una compañía sublevada del batallón número 24, formado por pescadores del remolque del 34.

¡Qué afán de mentir y qué idioteces dicen los rojos!

El periódico francés "Le Journal" del día 7 trae un suelto hablando de los numerosos desertores del ejército gubernamental que se refugian en Perpiñán. La repugnancia que los españoles sienten —dice— es cada día mayor; son numerosos los desertores que llegan diariamente a Perpiñán, y para proceder a la incorporación de los reemplazos, las autoridades se ven obligadas a detener a sus futuros soldados antes de que aparezca la orden de movilización.

En Gercón las mujeres y los niños invadieron la estación e impidieron que saliera para el frente de Huesca un tren de soldados, viéndose precisados a tocar las sirenas de alarma como cuando vienen los aviones nacionales, y de esta manera, no pudo salir el tren. En cambio, no se registra ninguna desertión en el Ejército nacional.

El alcalde de Madrid, Rafael Menche, hablando en un mitin que se celebró, dijo en un vano discurso que después del desastre de Brunete, que ha costado a Madrid muchos miles de heridos, el problema del abastecimiento se ha hecho insolu-

ble. Atacó con dureza al "gobierno" de Valencia, que no envía víveres a Madrid más que en pequeñas proporciones y a precios extraordinarios. Es una vergüenza y una ignominia. Mañana, que aún cuenta con más de un millón de habitantes, perderá de hambre si Valencia y Barcelona no comprenden de una vez que es de la suerte de Madrid de lo que depende el resultado de la guerra.

También la radio de Santander está en perfecta euforia. Habla de la situación tan admirable en que se encuentran, pues dicen que la República tiene el dominio absoluto en el mar, en la tierra y en el aire. ¡Entiéndabueno, montañeses! Ya era hora que hubiese una parte de la España roja que en un momento determinado tuviese superioridad en la tierra,

en el aire y en el mar. Vamos a ver cuánto dura, que esc es lo principal.

El general dió cuenta de las operaciones, y dice que lo que ayer en Lopera lo ponen los rojos en el parte suyo diciendo que se infiltraron con el ánimo de copar a la guarnición de Lopera, y que cuando ya estaban a punto de coparla vieron que venían refuerzos de otros pueblos y tuvieron que retirarse, después de haber llenado la misión que se les había encomendado. La misión era copar la guarnición de Lopera y salirse de estampía. Resulta que los que salieron copados fueron ellos, porque nuestras fuerzas, en un movimiento envolvente, les hicieron un total de 99 muertos y 13 prisioneros, por lo que se figura que no habrán quedado con ganas de volver.

Emisoras francesas al servicio de los rojos

Una nota de la Marina Nacional

SALAMANCA.—Ante los frecuentes avisos que vienen radiando las emisoras francesas de haberse visto minas flotantes en determinadas aguas, el Estado Mayor de la Marina Nacional hace constar:

Primero que ha sido debidamente comprobado que los avisos a los navegantes sobre el avistamiento de minas a la deriva radiados por las estaciones de Orán, Argel, Marsella y otras son totalmente falsas, dando su objeto el señalar a los buques mercantes españoles al servicio de los rojos la presencia de buques de guerra nacionales y, en especial, la de los grandes cruceros.

Segundo, que las minas que pudieran desprenderse de los campos minados por la Marina nacional dentro de las aguas jurisdiccionales de las costas orientales de España cumplen con los preceptos internacionales, quedando inofensivas al llegar a la superficie del mar.

El día 20 de julio último, dió su vida por Dios y por España luchando gloriosamente en los llanos de Madrid, este bondadoso joven de costumbres cristianas, habiendo tomado parte activa en toda la campaña de liberación de Bilbao, distinguiéndose por su extraordinario arrojo y noble comportamiento.

La muerte de este valiente soldado del Regimiento de San Marcial, ha producido tanto en el pueblo donde era muy estimado por sus bellas cualidades, como en las localidades próximas, profundo sentimiento, habiendo desfollado por el domicilio de sus atribulados padres, todo el vecindario —no obstante hallarnos en el apogeo de la recolección— para testimoniarles su gran condolencia.

Hace el número dos de los caídos en holocausto a la Patria, en este humilde pueblo de tan reducido vecindario.

A sus resignados padres Pedro y Dionisia; hermanos Rogelio, Ramón, Mariano, Toribio, Isidra, Emiliana, Máximo y demás familia, les acompañamos en su justo dolor.

¡Gloria a los caídos! ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

SUCESOS

ACCIDENTE DESGRACIADO

En el tren tranvía de esta mañana fué trasladado a esta capital Dositeo Carbellido Fernández, de 36 años de edad, casado, natural de la provincia de Lugo.

Este individuo venía al cuidado de un ganado vacuno que transportaba un tren de mercancías y en la estación de Pina de Campos fué cogido entre los topes de dos vagones, sufriendo una lesión importante en el pie derecho.

En un camión de la Cruz Roja se le condujo dentro de una camilla a la Sala de Socorro, donde fué curado de primera intención, pasando después al Hospital de San Bernabé y San Antolín.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valerín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Quintanilla de la Cueva

MAURICIO ROBLES GONZALEZ: ¡PRESENTE!

El día 20 de julio último, dió su vida por Dios y por España luchando gloriosamente en los llanos de Madrid, este bondadoso joven de costumbres cristianas, habiendo tomado parte activa en toda la campaña de liberación de Bilbao, distinguiéndose por su extraordinario arrojo y noble comportamiento.

La muerte de este valiente soldado del Regimiento de San Marcial, ha producido tanto en el pueblo donde era muy estimado por sus bellas cualidades, como en las localidades próximas, profundo sentimiento, habiendo desfollado por el domicilio de sus atribulados padres, todo el vecindario —no obstante hallarnos en el apogeo de la recolección— para testimoniarles su gran condolencia.

Hace el número dos de los caídos en holocausto a la Patria, en este humilde pueblo de tan reducido vecindario.

A sus resignados padres Pedro y Dionisia; hermanos Rogelio, Ramón, Mariano, Toribio, Isidra, Emiliana, Máximo y demás familia, les acompañamos en su justo dolor.

¡Gloria a los caídos! ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

PREPARANDO UN AERODROMO

TOKIO.—Las fuerzas japonesas que operan en el Norte de China han ocupado Nan Kau y otras dos poblaciones al Sureste de Pekín.

Los japoneses están adaptando un campo de golf para aeródromo.

NUOVO DESEMBARCO

SHANGHAI.—Hoy han desembarcado varios millares de fuerzas de marinería japonesa. Por su parte, los chinos han reforzado las tropas que se concentran en una parte de la ciudad con nuevos contingentes. Estos levantan presurosamente barricadas en el barrio chino y los japoneses fortifican su posesión. Al mismo tiempo, como medida de previsión se han levantado blocaos en las concesiones internacionales.

TOMA DE NAN-KU

TOKIO.—El ministro de la Guerra del Japón ha confirmado la conquista de la ciudad de Nan-Ku.

Añadió que el Ejército japonés ha entrado en contacto con el ejército central chino en el sector de Tien Tsin.

En Shanghai se ha proclamado el estado de sitio.

OCUPACION DE HAN KEU

TOKIO.—Las tropas japonesas han ocupado la estación de Han Keu, después de un violento combate en el que intervinieron la artillería y la aviación.

AVANCE NIPON

LONDRES.—Las fuerzas chinas y las tropas japonesas han librado una batalla en el Sur de Pekín. Las primeras se han visto obligadas a retirarse. Sin embargo, han destruido los puentes y las vías férreas.

Un técnico militar inglés ha explicado que las operaciones ofensivas niponas se realizan contra un núcleo que se encuentra al Noroeste de Pekín y otro al Sur de esta ciudad y de la de Tien Sing.

REQUISA DE VAGONES

SHANGHAI.—Las autoridades chinas han requisado todas las locomotoras y vagones del ferrocarril, por lo que ha quedado interrumpido el tráfico ferroviario entre Shanghai y Nankin.

PREOCUPACION EN LONDRES

LONDRES.—La tirantez que existe en el Extremo Oriente comienza a preocupar seriamente en los círculos políticos.

El Gobierno británico está al habla con los de los Estados Unidos y Francia, y se dice que Inglaterra y Francia presentarán una nota conjunta protestando contra la ocupación del edificio de Correos chino de Tien Tsin por las tropas japonesas.

LA AYUDA SOVIETICA

LONDRES.—El "Morning Post" dice que Rusia ha decidido ayudar a China en su lucha con el Japón, y a tal efecto enviará los hombres y el material que sean necesarios.

OPERACIONES DE IMPORTANCIA

LONDRES.—El encargado de Negocios del Japón ha declarado que parece probable que el ejército japonés se vea obligado a realizar operaciones de cierta importancia en China.

CLINICA OPERATORIA DE NTRA. SRA.

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Cirujano Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negredo, que del Salón, montada para ejecutar toda clase de operaciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de guardia.

PALENCIA Colón, 53

Academia CASTILLA

HERMANOS MARISTAS

El día 16 del corriente se reanudarán las clases de verano

Plaza de Toros de Palencia

los dos ases de la novillería moderna, los que vienen a recordarnos la gran época de la transformación del torero en el arte exquisito que es hoy, los admirados

Grandioso acontecimiento torero A BENEFICIO DEL ACORAZADO "ESPAÑA" Un "mano a mano" sensacional

Sánchez Mejías y Juanito Belmonte

«SI HAY UN AFICIONADO QUE NO VAYA EL DIA 15 A LA PLAZA DE PALENCIA, QUE DIMITA». (De una crónica del prestigioso revistero de «El Norte de Castilla», de Valladolid, «El de Valladolid»)

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA FRANCO!

¡VIVA NUESTRA GLORIOSA ARMADA!

El próximo domingo

actuarán en Palencia = SEIS toros de Pérez Tabernero, de Salamanca. = PULARES: Sol, 4 pesetas. Sombra